

美民众悼念得州小学枪案死难者

警方不作为受调查

震惊全美的得克萨斯州小学枪击案已过去4天。28日,在枪案发生地得州尤瓦尔迪市,居民们在市中心悼念21名逝者。随着幸存者发声、更多案件细节披露,民众心情由悲转怒,案件调查重点也转向警方当时的不作为。

小城悼念逝者

尤瓦尔迪市有大约1.6万居民。枪案发生后,市区一个喷泉池周边起21个十字架,池边摆满鲜花、气球和毛绒玩具,孩子们在路边用粉笔写下给逝者的话。

据媒体报道,枪案中死去的19名学生大多为10岁,两名女教师40多岁。

当地商店橱窗、草坪可见“坚强,尤瓦尔迪”的标语。

尤瓦尔迪市支持拥枪的风气盛行。枪案18岁嫌疑人使用的AR-15半自动步枪即在当地一家枪店购得。枪案发生后,枪店暂时关闭,以示悼念死者。

两名遇难儿童家长向媒体发问:“人们怎么能够卖这种枪给一个18岁的孩子呢?”其中一人呼吁对购枪者做更多背景审查。

当地牧师乔·鲁伊斯说,这几天,人们眼泪都哭干了,他们现在疲惫不已,需要休息。

尤瓦尔迪市经济不发达。当地人曾以种植蔬菜、玉米为生,随着机械化耕作取代许多农业就业岗位,建筑材料企业成为当地较受欢迎的雇主。在枪案发生地罗布小学附近,可以看到公鸡在坑坑洼洼的人行道上踱步。在24日之前,偶尔发生的交通事故在当地算得上是大案了。



5月28日,在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市的城市广场,市民哀悼枪击事件遇害者。

新华社发

调查呼声高涨

尤瓦尔迪市距离美墨边界大约80多公里,当地驻有一个边防巡逻队,负责管理一个高速公路检查站、监控货运列车。24日,正是一名边防巡逻队特警将枪手击毙。

枪案发生后,警方给出的信息前后不一致,甚至互相矛盾。人们关注多个焦点,比如警方为何第一时间不行动;如果迅速行动,一些孩子是否可以避免被枪杀的命运;谁该为此负责。要求对警方不作为展开独立调查的呼声越来越高。

得州公共安全部主管史蒂夫·麦克劳27日就枪案过程给出一份时间表,显示枪手闯入小学近1个半小时后才被击毙。在

他被击毙前近50分钟内,与他被困同一教室的孩子们至少8次报警求救。

麦克劳说,负责该学区的警官皮特·阿雷东多现场指挥时认为枪手被堵在一间教室内,不会伤及校内其他地方师生,要求所有执法人员等待支援。“事后看来,这是错误的决定”。

据媒体报道,其他执法机构人员曾请求进入教室救人,阿雷东多没批准。

一名执法人员说:“如果执法部门立刻行动,一些孩子可能得救,而不是因失血过多而亡。这令人心碎。”

得州州长格雷格·阿博特曾在新闻发

布会上称赞当地警察勇敢地拯救生命。他27日说,对于警方当时表现,自己受到了误导,“非常生气”,承诺将调查事件经过。

美国约翰·杰伊刑事司法学院教授玛丽亚·伯纳德说,针对出警警察有没有依照警方政策、程序和培训内容行事,将会有严密调查。

继17日前往纽约布法罗市慰问枪案发生地居民后,美国总统约瑟夫·拜登29日将前往尤瓦尔迪。

一名18岁白人枪手14日在布法罗市一家超市内外开枪射击,造成10人死亡、3人受伤,其中11人是非洲裔。新华社特稿

趁俄乌冲突升级“发横财”

俄罗斯与乌克兰冲突升级,牵动世界能源市场,石油与天然气价格上扬,能源企业收益水涨船高。挪威作为欧洲第二大天然气出口国,是欧洲联盟看好的俄罗斯天然气替代供应方。据波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基估计,油气资源丰富的挪威将多赚超过1000亿欧元,这“不公平”。

4月底以来,俄罗斯天然气工业股份公司切断对保加利亚、波兰和芬兰的天然气供应。这三国不愿意按俄方要求用卢布支付4月份的天然气费用。波兰寻求从挪威进口天然气填补部分“俄气”空缺,莫拉维茨基4月底曾表示,一条连接波兰和挪威的波罗的海天然气管道将在未来三个月内建成,并有望从10月起送气。

美联社28日报道,莫拉维茨基在上周的一次讲话中说,挪威巨大的油气利润是在“间接发战争财”。他呼吁挪威把这笔

横财拿出来,支持受创严重的国家,即乌克兰。挪威外交部国务秘书埃温·瓦德·彼得松则表示,挪威已向乌克兰提供大量支持,并准备做得“更多”。挪威向乌克兰提供了经济和武器方面支持,对人道主义援助超过20亿挪威克朗(约合2.1亿美元),这“与油气价格无关”。

挪威是全球第三大天然气出口国,仅次于俄罗斯和卡塔尔。近年来,欧盟所需天然气的20%至25%来自挪威,约40%进口自俄罗斯。

欧盟先前宣布,计划把今年对俄天然气的需求减少三分之二。欧盟希望挪威、卡塔尔和阿尔及利亚等国帮助“补缺”。

本月27日,挪威国家石油公司发言人宣布,挪威哈默费斯特液化天然气厂恢复运转,将重启液化天然气生产。

据新华社电

能源价格飞涨

英国公共泳池受冲击

由于一段时间以来能源价格上涨,本就受到新冠疫情冲击的英国公共泳池经营再度受创,成百上千家泳池面临关门。

英国休闲娱乐集团GLL在英国经营135家附带公共泳池的娱乐设施。集团首席执行官马克·塞斯南说,能源危机带来的“噩梦”“超过新冠疫情的挑战”。

英国通胀率几个月来屡创新高。今年2月英国消费者价格指数同比上涨6.2%;3

月同比上涨7%;4月同比上涨9%,创下40年来最高纪录。

物价飞涨导致英国民众生活水平下降,许多企业经营困难。一些经济学家预测,今后数月英国通胀率还会上涨。

英国健身行业组织UKActive近日面向公共泳池经营者的一项调查显示,调查对象中,85%将在今后6个月内减少服务,63%可能裁员。

据新华社电

俄乌冲突下欧洲之殇

西班牙出租车司机感受高油价之痛

早上8点从西班牙海滨小城巴达洛纳驶入巴塞罗那市内,下午5点儿子接班一直工作到次日凌晨1点。这是洛拉·埃克斯波西托及其儿子普通的一天。作为一名出租车司机,埃克斯波西托已经日复一日这样辛苦工作了16年。但如今,俄乌冲突升级以及西方对俄制裁引发的能源价格暴涨令埃克斯波西托这样的普通人的生活不堪重负。

57岁的埃克斯波西托染着一头金发,浓重的妆容和口罩掩不住面容的疲惫。“我们的情况确实非常糟糕,”她告诉新华社记者,“疫情让我们经历了一段极为艰难的时期,现在燃油价格危机又来了。”

从业以来,埃克斯波西托见证了2008年国际金融危机,挺过了优步等网约车服务兴起带来的竞争,经历了新冠疫情冲击。近来俄乌冲突升级和西方对俄制裁导致欧洲能源价格飙升,令埃克斯波西托的生活陷入前所未有的危机。

埃克斯波西托和儿子过去给出租车加油每月花费400多欧元,如今则提高到了600多欧元,涨幅近50%。“这个涨幅太高了,对我们的影响真的很大。”埃克斯波西托说。

尽管谋生压力增加,但埃克斯波西托认为,出租车行业若上调收费标准,只会进一步压缩行业生存空间。“现在应该做的是降低燃油成本。”

她的想法也代表了业内心声。今年3月下旬,巴塞罗那出租车司机行业协会就能源价格上涨对行业的冲击组织了一场慢车游行,还得到了西班牙卡车司机工会的声援。巴塞罗那出租车司机行业协会发言人蒂托·阿尔瓦雷斯表示,出租车司机的利润日渐稀薄,政府应尽快对出租车行业给予补贴。

针对俄乌冲突和对俄制裁导致的民生危机,数百名西班牙民众4月初走上首都马德里街头,在呼吁停止冲突的同时,也要求欧洲各国停止为军事行动提供资金。当地社会组织领导人洛雷娜·卡夫雷拉说,西班牙不应再屈服于北约压力,持续助力冲突已经对社会各界造成严重影响。

加利西亚国际关系研究院名誉院长胡里奥·里奥斯指出,欧盟国家“需要的是更多的社会福利和更少的军费开支”。

近日西班牙社会学调查中心公布的民调结果显示,57.1%的受访者认为俄乌冲突影响食品等必需品供应,82.3%的受访者要求政府为西班牙燃油价格设定上限。

面对重重压力,西班牙政府出台了一系列措施,包括提供每升燃油约0.2欧元的补贴,但这对出租车司机来说是杯水车薪。埃克斯波西托说:“这些措施很重要,但还远远不够。”

新华社马德里5月29日电